



ΠΑ. ΣΟ. Κ.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

106 80 ΑΘΗΝΑ
ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 50
ΤΗΛΕΦ.
TELEX:
TELEFAX:

Αθήνα 11 Δεκεμβρίου 1991

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΗΣ Κ.Ε.
ΤΟΥ ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Ο πολιτικός συμβιβασμός του Μάαστριχτ διέσωσε προς το παρόν, χωρίς να διασφαλίσει όμως, την προοπτική της ενωμένης Ευρώπης.

Όλα τα θέματα και ιδιαίτερα αυτά, που αφορούν στη χώρα μας, παραμένουν στην ουσία ανοιχτά.

Πρώτον: Η πολιτική ενοποίηση και ιδιαίτερα η κοινή αμυντική πολιτική, κινδυνεύουν να μείνουν ευχολόγια, χωρίς ουσιαστικό περιεχόμενο.

Ετσι, και το θετικό βήμα της αποδοχής από τους υπουργούς εξωτερικών της Δ.Ε.Ε. της δυνατότητας ένταξης της χώρας μας στη Δ.Ε.Ε. μέσα στο 1992 παραμένει μετέωρο.

Η ένταξη θα ήταν αυτονόητη, αυτόματη και άμεση, εάν προχωρούσε η πολιτική ενοποίηση και ενσωματωνόταν η Δ.Ε.Ε. στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η ρητή αναφορά της Δ.Ε.Ε. ως προέκτασης του ΝΑΤΟ εγκυμονεί κινδύνους πλήρους αποδυνάμωσης του άρθρου 5 της Συνθήκης των Βρυξελλών για διασφάλιση των συνόρων, πολύ περισσότερο που η Τουρκία - μη μέλος της ΕΟΚ - αποκτά ιδιότητα συνδεδεμένου μέλους της Δ.Ε.Ε.

Δευτερον: Οι σκληροί όροι για την ΟΝΕ δεν αμβλύθηκαν, με αποτέλεσμα να παραμένουν κίνδυνοι για μια Ευρώπη των δύο ταχυτήτων.

Η δυνατότητα μεταβατικής περιόδου από το '97 μέχρι το '99 θα μπορούσε να εξελιχθεί σε θετικό γεγονός εφόσον διευκρινιστούν κρίσιμα σημεία και αξιοποιηθούν τα νέα δεδομένα.

Τρίτον: Δεν διασφαλίσθηκαν τώρα συγκεκριμένες δεσμεύσεις για την οικονομική και κοινωνική συνοχή αλλά και για τη σύγκλιση των επιπέδων ανάπτυξης (υπερδιπλασιασμός των πόρων των διαρθρωτικών ταμείων πρόσθετοι πόροι του Ταμείου Συνοχής και για τις νέες διαρθρωτικές πολιτικές κ.λ.π., σύμφωνα και με τις προτάσεις που καταθέσαμε στη Βουλή).

Παραμένει, έτσι, ο κίνδυνος να μειωθεί αντί να ενισχυθεί η συγκέντρωση των πόρων που θα διατεθούν στις χώρες με αναπτυξιακή καθυστέρηση.

Τέτατον: Ασαφές και ανεπαρκές παραμένει το περιεχόμενο των θεσμικών επιλογών που θα αποκαθιστούσαν το δημοκρατικό έλλειμμα.

Το βασικό μας συμπέρασμα είναι ότι τίποτα δεν κερδήθηκε οριστικά, αλλά και τίποτα δεν χάθηκε, ακόμα, για τη χώρα μας.

Για να μην χαθούν όμως οι προοπτικές του ελληνοισμού και της χώρας μας, απαιτείται πρώτον, να δώσουμε τη μάχη από σήμερα να διασφαλιστεί η οικονομική και η κοινωνική συνοχή και η σύγκλιση των επιπέδων ανάπτυξης πριν από την οριστικοποίηση του νέου πακέτου Ντελόρ.

Δεύτερον, να μπορέσει η χώρα μας, να προωθήσει μια δυναμική, αναπτυξιακή πορεία ώστε μέχρι το 1997, όχι μόνο να αποφύγουμε την αύξηση του αναπτυξιακού χάσματος που μας χωρίζει από τις χώρες της κοινότητας αλλά και να το μειώσουμε δραστικά.

Όσον αφορά την κυβέρνηση. Οφείλει να κατανοήσει ότι αντί για θριαμβολογίες απαιτείται περίσκεψη και περισυλλογή για την αντιμετώπιση των κρίσιμων και πολύπλοκων προβλημάτων που έχει η χώρα μας μπροστά της.

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. και κατά τη συζήτηση των Συνθηκών στο Ελληνικό Κοινοβούλιο θα τοποθετηθεί υπεύθυνα και αναλυτικά σε όλα τους τα σημεία, αναπτύσσοντας τις θέσεις και τις προτάσεις του για την Ευρωπαϊκή στρατηγική της χώρας μας στο πλαίσιο της αναγκαίας εθνικής μας στρατηγικής.
